

**Date of Sermon : 2007 年六月 24 日**

## **聖靈是上帝（四）**

新竹歸正福音教會皮敦文講稿

### **上週補充**

上週談到聖靈降臨在一個人身上時，那人必認聖經為絕對權威，因為主耶穌說：「你們查考聖經，因你們以為內中有永生；給我作見證的就是這經」（約 5:39）。在其中曾題到基督的絕對與謙和是我們生命的典範，今天我需要再次強調這事的重要性。那些不認聖經為絕對權威的人，他們的結局已經定了；但對於我們這一群在嚴謹的歸正系統下受造就而成長的人，要特別留意這絕對與謙卑一事對我們那反面的影響。這反面的影響可以大到一個地步，甚至影響到未來在天上的生活。也就是說，如果我們知道許多卻不謙卑的話，將很難在天上生活下去。

事情真有那麼嚴重嗎？試問，我們將來在天上還要不要繼續渴慕主？若見其他弟兄姐妹有著謙卑的性情而不斷地渴慕主，而我們沒有，我們會活得快樂嗎？保羅曾責備那些有知識卻沒有謙卑行為的人，說：「知識是叫人自高自大，惟有愛心能造就人。若有人以為自己知道甚麼，按他所當知道的，他仍是不知道。若有人愛上帝，這人乃是上帝所知道的。」（林前 8:1-3）

### **「作我的見證」**

我們接下來繼續談另三項聖靈降臨在一個人身上的印證。

### **3. 必喜愛聆聽真理的道與得救的福音**

主耶穌說：「聖靈要將一切的事指教你們，並且要叫你們想起我對你們所說的一切話。」（約 14:26）聖靈是教導聖經真理的導師，祂不偏左不偏右，不多教也不少教，是一切真理的教導者。聖靈教授真理的內容是主耶穌所講的話，其中包括祂親口所講的，以及祂的使徒和先知所講的。故，有聖靈上帝降臨在他身上的人必然喜愛聆聽真理的道與得救的福音，並且越聽越愛聽。

我曾於去年講過，那驗證自己是否受聖靈的教導的試金石乃是明白主耶穌所講的話與否。無論你是走那種神學路線，受那種神學系統訓練，參加那樣的教會，至終你必須單獨面對聖經，親讀主耶穌在四福音書中所講的話，看看自己是否懂得。這懂得不是引用他人的解釋，不是引述某某牧師的話，而是用你自己的話來傳述主耶穌所說的話的意思為何。

一個人是否喜愛聆聽真理的道與得救的福音，有時需要長時間的考驗才能夠看得出來。有些人初時表現出愛聽的態度，然他畢竟是淺土的種子，聽久了之後便認為這真理稀鬆平常而開始不理會之，這類的人以在校生最為普遍。有些人聽了認為不錯也認為該聽，但他們的態度卻認為那是他週日生活的點綴，這類人大多是上班族。有些人讀了正統神學院，但是牧會時卻走媚人路線。有些人順境時顯得熱誠，但是一遇見試探與利害關係時便立刻放棄所聽的真理的道；有些人則是逆境時愛聽，看看有什麼話可使他脫離現在的困境，但一旦逆境不再，便離開了。

#### 4. 必信從主耶穌與親愛眾聖徒

主耶穌基督親自規定聖徒的生活模式是，「你們信上帝，也當信我」以及「你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了」（約 14:1；13:25）。所以，聖徒的屬靈生活應當是「信從主耶穌」和「親愛眾聖徒」兩大項，這兩項如同扁擔的兩端是基督徒必須同時挑起的貴物，缺一不可。我們無一物得以回報上帝所賜的恩典，因為祂一無所缺，故我們可回報的對象就是與我們同得救恩的弟兄姐妹。聖徒如果要親愛眾聖徒的話，他則必須竭力保守自己在聖徒面前的行為舉止，並且要親手作正經事。

有人將「信從主耶穌」歸類為神學知識方面，將「親愛眾聖徒」歸類為實際應用方面，這二分化的結果造成個人對如何「親愛眾聖徒」有不同的定義。將這些定義收集起來可簡單地分為兩類，一是恪守「信從主耶穌」的教導，然同時不放棄「親愛眾聖徒」；另一則是將「信從主耶穌」作為「親愛眾聖徒」的參考而已，一旦有滯礙難行之處，則以「親愛眾聖徒」為先，「信從主耶穌」可以緩一緩。當我們繼續觀察後者所謂的「親愛眾聖徒」時，則與世上的心理治療沒什麼兩樣，就是認同他，不斷地為他禱告，直到他的困難過去。我給大家一個問題思考，怎樣才算是「親愛眾聖徒」的作為？

#### 5. 必能與其他人同工

聖經亦說聖靈是基督的靈，是上帝的靈，故聖靈是與父上帝和主基督同工的靈。故，我們對基督的認識，他是誰以及他為我們作了什麼，最後必以責任的承擔作為認識他的實證。因此，凡有聖靈降臨在他身上之人必可與其他人同工，在教會中的每一份子皆能服事，無一是浪子。基督徒當知服事的目的乃是使彼此更像基督，而我們只有在服事的過程中，這目的才可能達成。

有些人只願參加崇拜，不願參與服事；有些人喜選那顯於人前的服事；有些人服事採不得不為的態度。這些都不是在教會中聚會該有的態度。是的，教會是需要你的服事，但也是不需要你的服事；需要你的服事教會才能運作下去，然若你服事的動機不對，則教會不需要你的服事，因為那是紛爭的起源。一個正確的服事觀是，在正確的動機下，以捨我其誰的心態來服事。基督的道規範著人有正確的動機，而人積極態度表示他已受這道的規範。

教會的組成份子是多元的，背景、養成、脾氣、性格、…等皆不相同，將這些不同（有時極不同）的人集在一起服事主，若不是聖靈上帝所為，是極不可能的事。而恰得其份的服事是最高的藝術，過與不及都會造成同工之間的嫌隙。這其中的調整考驗著牧者的智慧，也考驗著弟兄之間的愛。但是，基督徒本身也需先認識自己的能力與恩賜所在，負責一件事時必須盡心盡力將它作好，寧可精，不必多。

#### 老頑固

基督徒無論是在何種年紀皆不易與他人同工，但這樣的情形在年老基督徒身上更為嚴重，這就是為什麼「老」常與「頑固」連在一起。當自己或他人沒有達到某種水準時，會習慣性的為自己或他人找理由，所以我們會以“他年紀大了”作為難與他人同工的藉口。然，我們不禁要問，這位年老基督徒若有基督的靈在他身上的話，同工有這樣困難嗎？使徒約翰在年老時寫下了約翰一書，在其中他常提到「相交」二字。故，年紀並不是不能同工的藉口。那為什麼年老基督徒難與他人同工？原因是他在年輕時未在教會裏好好學習這事，他與聖道的關係是淺薄的。

## 歸正系統注重服事

在歸正系統下受造就的人當特別注重服事的工夫，因為耳中所聽和腦中所知的比其他系統更為專精與廣泛。當人有所知時，最愛作的是就是講，因他喜作別人的老師。歸正系統的人愛基督的道，看起來好像那坐在主耶穌的腳前聆聽他教訓的馬利亞，因而自詡是蒙主稱讚的人，得著了那上好的福份，因此將受主責備那馬大的忙碌作為藉口，只願坐而聽，不願起而作。但是，這樣愛聽主道的人是不是就證明他是言而有信的人？這則未必，而我個人曾經歷這樣的人的言而無信。這足以證明，當人常行不出他所應允的，即使是件小事，表示他的知的與真知是有一段相當的距離。故，我們必須先以行動來驗證所信的道，這道才成為我們的生命。那些有講台或教導恩賜的人當特別留意這一點，即要有心理準備就是會比其他弟兄更為勞苦。

## 同工的目的

基督徒彼此同工的目的為何？為要使教會不墜？為要使自己禮拜天有間教會可作禮拜？基督徒彼此同工的目的為要傳揚上帝的兒子耶穌基督，保羅說：「我和西拉並提摩太，在你們中間所傳上帝的兒子耶穌基督，總沒有是而又非的，在他只有一是。」（林後 1:19）請注意保羅與西拉和提摩太的同工，也請注意這同工的目的乃是要在眾人中間傳揚上帝的兒子耶穌基督，而且是以在他只有一是的堅定態度來傳揚祂。

## 總結

我們花了四個主日來傳講「聖靈是上帝」主題，盼望大家聽完之後能認識到聖靈是上帝，知道祂如何工作。知道之後便可不走向今日教會不尊崇聖靈的路上。